

CASAS VIEJAS

Yo también voy a escribir sobre Casas Viejas. Pero mostraré al lector una faceta del modesto pueblito gaditano, la de su agrarismo en transformación, que es muy probable que no conozca.

A cinco kilómetros del núcleo urbano, existe una finca propiedad del Estado, que fué en otro tiempo asiento de una yeguada militar, y hoy pertenece al Instituto de Reforma Agraria, que la ha utilizado a los fines que le son propios.

Malcocinado tiene unas 900 hectáreas, de las cuales una mitad se cultiva al trigo y la otra mitad es dehesa. En enero del año pasado se hizo el asentamiento de cuarenta familias, y a pesar de sembrar el trigo sobre el erial; es decir, sin procederle de barbecho, cogieron unas 650 fanegas de grano. En el presente, aun habiendo sido para aquella zona de la baja Andalucía un mal año cerealista, tienen ya sobre esas una magnífica cosecha, pues recolectarán seguramente más de 4.000 fanegas de trigo. Y como la explotación es agropecuaria mantienen actualmente en propiedad comunal, 130 vacas, 150 erales y añejos, 200 ovejas y más de medio millar de cabezas de ganado de cerda, aparte de unas 70 guarras con una paridera en puerta, de unos 300 cochinitos.

Y ahora la sorpresa; la explotación de Malcocinado es colectiva. Y va bien. Un buen cabezalero, una dirección técnica, equilibrada y el ensayo marcha viento en popa, hasta el extremo de que los asentados de esa finca son la envidia de sus coterráneos del llano y de la campiña; y la alegría de los días de fiesta en Casas Viejas se manifiesta yendo los vecinos del pueblo a Malcocinado, donde no hay miseria, en vez de ir a los de la finca al pueblo, como ocurre allí donde se trabaja a desgana.

Pero no es esto solamente, lo que el Instituto de Reforma Agraria ha hecho en la provincia de Cádiz: ha asentado en seco y en nuevos regadíos unos 800 campesinos sobre veinte fincas, constituyendo veinte comunidades; y ha logrado que el proletariado campesino de aquella región, ingobernable hasta ayer por ser en su mayoría afiliados a la C. N. T., como continuador del sentido anárquico predominante en otra época en la campiña de Jerez, crea ahora en la acción tutelar del Estado sobre el campo andaluz de gran concentración, y escriba en las paredes de los cortijos, rótulos que dicen: ¡Viva la Reforma Agraria! Con poca ortografía, desde luego, pero con mucha fe y mucho anhelo. Y que además, un Juan Román por el gremio de ultramarinos y un Eugenio Cozar por el comercio de Casas Viejas, pongan telegramas al director general del Instituto, diciéndole que la situación angustiosa de los obreros campesinos de allí, tiene como único remedio la ejecución de cien asentamientos más.

Conviene, pues, que se sepa. Primero. Que ha bastado efectuar menos de un millar de asentamientos en provincia tan castigada por las revueltas campesinas como es Cádiz, para que el obrerismo pida y vitoree a la Reforma Agraria.

Segundo. Que un ingeniero por tesón y amor a la obra, ha podido vencer las resistencias pasivas y la falta de estímulo que el burocratismo central ha representado para su labor, para hacer asentamientos con arreglo a las condiciones del medio, saliendo airoso de la empresa y de mostrando que puede hacer cien cosas como ese, si le dan mimbres y tiempo.

Tercero. Que la explotación colectiva, tan denostada por las derechas, no es ninguna utopía, puesto que se está ensayando en Marazambú de Castellar de la Frontera y en Torrecillas de Casas Viejas, además de Malcocinado, y a satisfacción de los

dirigentes; aunque obrando con la prudencia que exige tan compleja transformación, la mayor parte de la obra se realiza en explotación individual, también con un éxito que nos satisface plenamente.

Cuarto. Y, por último, que si en 1933 hubiéramos realizado una labor pareja, a razón de unos dos mil asentamientos por provincia en Córdoba, Jaén, Sevilla y Cádiz y en las manchegas de Toledo y Ciudad Real, o sea en total unos 16.000 asentamientos, como yo planeaba, el surco trazado sobre la tierra latifundista española con una reja y un puntal auténticamente republicanos, no se hubiera podido borrar por nada ni por nadie; y no habría habido más remedio que continuarlo.

Pero, en fin; saquemos enseñanzas de lo pasado; aciertos y errores fleccionan, sin género de duda, y en esta ocasión, con los datos anteriores, nos ratificamos en nuestro criterio de que el campo español está abonado para la reforma, y que con poco que se haga, el éxito sobrepasará nuestras esperanzas.

Ahí está, pues, Casas Viejas. Ya pueden los monárquicos dados al masoquismo de las altas responsabilidades, hurgar hasta la epilepsia en el horrendo sucedido de aquel día de enero, que todos los republicanos lloramos en silencio, como una degradación de la fatalidad, no se harán nada que les sirva a sus torvos propósitos. Los campesinos de Casas Viejas saben que la Reforma Agraria es salvará de las garras de la miseria. Que esa Reforma Agraria es obra de las izquierdas a despecho de las derechas. Que éstas la están aplazando tarde, mal y arrastras. Y que a vuelta de las izquierdas significa la resurrección e inmediata aplicación de esa ley en toda su integridad.

Por eso, los campesinos de Casas Viejas, a pesar del hiserismo florido, votarán a Azaña.

Adolfo Vázquez HUMASQUE

Ayer, en Cuatro Caminos

Las ilusiones de «Caleruco»

Yo tengo la obligación ineludible de jactar a «Caleruco». No por su triunfo de ayer, sino por noble y sincera amistad. Enrañaría ofensa y evidenciaria poca senatez el que en estos momentos fuese a regatarle el elogio. Sería comportarme calladamente con un servicial y enamorado amigo. Porque—perdona, «Caleruco», pero hay cosas que no se pueden ocultar—mi viscerable, Manuel Bermúdez «Caleruco», está violentamente enamorado. Suspira honro y constantemente—tanto que hasta el pecho se le ha puesto de punta—por una «morena clara» de esas que su paso por las calles es una serie de tropezones entre los viandantes. Al amor de esa mujer se debe que el simpático «Caleruco» se haya metido a «torero», ganando en popularidad lo que esta semana perderá no limpiando zapatos.

De no haber mediado la chica de la... tengo la completa seguridad de que nuestro hombre no se viste de «lucos». Pero no quedaba más remedio. A la joven le gusta a gente de coleta, y «Caleruco», si quería triunfar en esta amorosa aventura, tenía que justificar su olímpico desprecio por los pitones. Y tal hizo ayer tarde, ante los ocho o nueve mil espectadores que ocupaban la plaza de Cuatro Caminos, salió a matar en segundo lugar un becerro de don Manuel Santos, y su actuación fué quizás lo único que nos entretuvo, a lo largo de las dos horas y media que duró esta novillada de novetes. El acompañamiento, el novillo propio que en el chico infundió su legancia, nos hizo seguir sus andanzas con interés y, a ratos, animalito con nuestro aplauso. Incluso al rodar el becerro de cetero descabello, pedimos la oreja para el «torero»; y atento el presidente, o quizás enterado de la tragedia fatina del chico, le concedió las dos y el rabo. Gracias, señor López. Su gentileza vino a colmar las ilusiones del enamorado «Caleruco».

Se lidió en primer lugar un becerro castaño, que por su docilidad y prontitud al embestir, hizo el milagro de que casi todos salieran de la plaza haciéndose lenguas del arte que derrochó el primer es-

El ministro de Marina, en Cartagena

CARTAGENA.—El sábado por la noche llegó, procedente de la base de San Javier, el ministro de Marina, señor Royo Villanova, siendo cumplimentado por las autoridades.

Pasó por el muelle, acompañado del almirante señor Cervera, don Pablo Heredia y el director general de Aeronáutica don Ismael Warleta.

El ministro comió y pernoctó en el Palacio de la Jefatura de la base naval. El domingo por la mañana visitó el Arsenal y la base de submarinos, trasladándose después a la Escuela de Buzos, donde el señor Royo Villanova presenció la práctica de diversos ejercicios, entre ellos el de cortar una chapa con fuego debajo del agua, operación que llevó a efecto el obrero Pablo Roldán.

Después el ministro pasó a bordo del submarino B, que se hizo a la mar, sumergándose.

Visitó también el vapor «Cervantes» y almorzó en el lugar denominado «La Emplazada», en Mar Menor. Le fué ofrecido el banquete por el diputado señor Mazaeta.

A las siete de la tarde asistió al Circolo Agrario, donde le fué servido un «lunch» por sus correligionarios.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.ª, 18

Teléfono 16-64

Universidad Internacional de Verano

LO ESPAÑOL EN LA LITERATURA

La conferencia pronunciada esta mañana en el aula máxima por el catedrático de la Universidad Central, Sr. Montesinos, se ha relacionado con el teatro español. Hacer una síntesis de esta conferencia, que dura una hora, no es labor fácil; pero, aun lograda, resultaría siempre carente de brillo y precisión por su complejidad.

Juan de la Cueva insinúa un tanto en la creación del teatro español, pero flotan sobre sus obras ciertos

prejuicios especiales, que le restan personalidad para considerarle como el verdadero creador. Es Lope de Vega precisamente quien crea el verdadero teatro español. No es popularista el teatro de Lope. El vio que todo en la literatura era relativo. No es Lope de Vega tampoco un folklorista, como lo fué Fernán Caballero. Necesita de una tradición que constituye el nervio de sus ideas y le hace elevar el españolismo de sus personajes a la segunda potencia.

Es completamente injusto—dice el señor Montesinos— el desdén que suele mostrarse por «El arte hacer comedias», de Lope, donde expresa sus ideas estéticas acerca del teatro. Lope estableció frente al arte una nueva manifestación, que es la verosimilitud.

Y a tenor de esto el señor Montesinos se extiende en consideraciones sobre lo que era el arte y qué se entendía por arte en el Renacimiento. Hace alusión a ciertos maravillosos pasajes de «Lo fingido y lo verdadero», para justificar la personalidad genial de Lope. Este no cuida de las jerarquías para hacer aristocratas a sus personajes. Para él es aristócrata un lacayo, porque esa selección de espíritu se manifiesta en la gente popular como en la aristocracia. Por que para él ésta se logra con el honor y la aventura.

Su nobleza equivalía a ser y tener un sentido de todas las cosas que constituyen un ideal caballeresco. De aquí deduce una consecuencia para relacionar al teatro de Lope, con «Quiéte», de Cervantes.

F. F. (Continúa en segunda página)

ESTAMPA DEL DOMINGO

Sol y sombra. Eso es; sol y sombra. Toros, que como se sabe están divididos así, sol y sombra. Y el día, que la dió por ser así, sol y sombra. Domingo de ayer.

Las playas, llenas, los cines, llenos, las fondas, ¡hasta así! ¡Un horror, amigo. Con que hubiera esto y trabajo, ¡ya está!

Ya está todo solucionado. Los partes no acusan nada grave: nadie se ha matado. Ninguna «paranoica» (eso está de moda) como la Olga de Torrelavega, se le ha ocurrido marchar a Madrid. ¡Recuerdos, «pa la familia!». Tampoco los simpáticos verbeneros de San Fermín se han salido por peteneras; y es, que los vecinos del barrio que organiza la fiesta, son buenos, castizos, retrecheros, como el mismísimo Julián de la Verbena de la Paloma. ¡Julián! ¡Qué tías madre! Todos los que van a la verbena de San Fermín, «tías madre», y... padre. Eso es para que se factide algún mal «pensau».

Bueno, San Fermín ha reclutado toda la juventud, y hasta la senectud de Santander. Churros, caballitos del tío vivo...

San Fermín, lector, que sabe lo que se hace. Algunos santos son idiotas. Casa de Socorro, una riña, otra riña, ¡vaya...! Y un llo de familia, que más valiera que no nos dieran los partes. Casi siempre tienen razón ambas partes, y quedan mal los pobres periódicos, porque toman la «ley escrita de los partes».

Bueno, ayer no pasó nada. Sol y sombra. Sol por la mañana y frío por la tarde; ¡Santander, ciudad de verano! Claro, que lo que queremos, es que no se entere de esto Julián Gutiérrez. ¡Para qué van a valer esos sobres tan guapos, que llevan: «Santander, ciudad de verano»! ¡Que responderán de este «lío» atómico los visitantes!

¡Ah, pues luego, toro. Ahí los «limpias», sinceros amigos nuestros, buenas personas y toreros, «ellos» hicieron, lo que dirá nuestro estimado compañero Fragua en otro lado de este mismo sitio.

En eso Fragua es una autoridad, porque lo mismo critica al que echa cuatro mil «letras», que al «catipalista» o al espontáneo, que se tira a la conferencia.

COMO SE ENSAÑA EL CA-CIQUISMO

Hemos dicho muchas veces que el caciquismo en los pueblos es la peste más repulsiva y más canalla que pesa como dogal sobre la vida del pueblo y, sobremanera, sobre aquellos que tienen la fortaleza de resistir y oponerse a la acción de esos reptiles, que habrá de aplastar el pueblo si quiere librarse algún día de infames persecuciones.

Desde el triunfo de las derechas el caciquismo en los pueblos invade su actividad y se cierne por todas partes como los cuervos, ávidos de picar en nuestras carnes.

No hay hombre de ideas socialistas o simplemente liberales, a quien no sitien y cerquen, procurando hacerle imposible todo medio de existencia, como si de esta manera imbecil y miserable lograsen matar las ideas que están por encima de ellos.

Hablamos hoy de estas cosas, indignados por una carta (recibimos tantas por el estilo, del compañero y amigo Isaias Fernández, de Reinos, alcalde ejemplar y honesto de aquella villa, elegido por el pueblo

y expulsado, como otros muchos, por los gobernantes de esta República. Isaias Fernández era un obrero metalúrgico de «La Naval», y, naturalmente, al echarle de la escuela, no le quiso admitir tampoco, seleccionándole de la Factoría en unión de centenares de camaradas que soportan en Reinos el hambre y la miseria.

Isaias Fernández quiere resistir el hambre esa persecución, y por no tener trabajo quiere vender periódicos, y los vende hoy en Reinos, pero el caciquismo odioso, que no sabe ni sabrá nunca perdonar a los hombres honrados, hace todo cuanto puede porque al bueno de Isaias no le lleguen los periódicos; y así le ocurre con «El Liberal» de Bilbao, cuyo paquete se le retiene en Las Rozas, o se le mandan al día siguiente para que nadie le compre.

Esta presión y esta coacción le indigna al amigo Isaias, y nos pide que reclamemos contra esa y otras maniobras; y el amigo Isaias es tan ingenuo que no acierta a compren-

der que eso que le ocurre a él no es más que un simple detalle de lo que ocurre hoy con todos los que en la provincia de Santander y de España mantienen, al igual que él, la dignidad y la honra de un ideal como el nuestro.

No, amigo Isaias; ahora es inútil quejarse, porque nadie nos hace caso, aunque, desde luego, bien está que protestemos para que quede constancia, pero ahora no hay más remedio que resistir y aguantar en espera de otros tiempos.

Tenemos que saber esperar, pero no sentados, sino andando; ahora es la hora de la reacción y del caciquismo, pero la fe en nuestras ideas y en nuestro pueblo nos hace confiar serenos en un porvenir futuro, no muy lejor por fortuna, en el que se aplaste y se hunda esa odiosa oligarquía que hoy extiende sus tentáculos a los hombres que el catorce de abril perdonaron y ampararon la vida de los que ahora se ensañan tan infamemente.

Bruno ALONSO

El secretario de la minoría socialista, en Santander

El sábado llegó a nuestra ciudad el camarada Ramón Lamóneda, secretario de la minoría socialista y presidente de la Federación Gráfica Española.

Salió a recibirle a la estación del Norte gran número de compañeros tipógrafos, entre los que se hallaban el presidente de la Sección de Santander, Eulalio Ferrer; el secretario, Ignacio Navarro; el contador, José Colina, y el vocal, Eugenio Manrique, mas un nutrido grupo de socialistas, así como también el diputado, compañero Antonio Ramos.

Ramón Lamóneda ha venido a nuestra ciudad con objeto de informarse de algunas anomalías e infracciones del Estatuto Nacional de Salarios mínimos y plantillas para las Artes gráficas.

Ayer por la mañana, y a tal efecto, se trasladaron a Santofía el secretario de la minoría socialista y los compañeros Ferrer, Navarro, Colina y nuestra redactora Matilde Zapata. Gracias a la exquisita amabilidad del director de la Penitenciaría del Dueso, don Antonio Fernández, pudieron visitar a Teodomiro Menéndez, que se halla notablemente mejorado de las lesiones que sufrió en la cárcel de Oviedo, al arrojarse por una de las ventanas al patio.

La visita fué prolongada y cordialísima, en medio de la cual se pudo apreciar el espíritu que anima a nuestro querido camarada Teodomiro Menéndez.

Gracias a la liberalidad de don Antonio Fernández, pudieron nuestros compañeros visitar a los penados políticos y sociales santanderinos, que agradecieron emocionados la visita.

Al mismo tiempo se hizo otra a la esposa de Teodomiro Menéndez, doña Jovita, que, como saben nuestros lectores, habita en Santofía. La bondadosa compañera de Teodomiro recibió con gran alegría a sus visitantes.

Esta mañana, Lamóneda y Colina, vocal del Jurado mixto de Artes gráficas, visitaron al delegado provincial de Trabajo para interesarse a la rigurosa inspección en la industria gráfica santanderina y transmitirle el profundo disgusto que existe contra la dirección de la Casa Aldas, que está cubriendo plazas en sus talleres con obreros barceloneses, con olvido y desprecio de los parados montañeses.

En la entrevista, que fué muy cordial, el señor Castrillo, después de dar cuenta al compañero Lamóneda de recientes inspecciones, prometió interponer sus buenos oficios conciliadores en el deseo, que el partido, de que los obreros sin trabajo de Santander no sean caprichosamente preteridos.

Terminadas las gestiones que han traído a esta capital al inteligente diputado, camarada Lamóneda, y después de haber de-

jado en casa de nuestra ilustre colaboradora Matilde de la Torre a su hija Juana, para pasar una temporada al cuidado de tan querida amiga, emprenderá esta noche su regreso a Madrid, donde los deberes de su cargo le reclaman.

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de una interesante entrevista sostenida por nuestra redactora Matilde Zapata con el culísimo diputado por Granada, Ramón Lamóneda.

Muerte de un obrero

A la avanzada edad de sesenta y ocho años, falleció ayer en su domicilio, calle de Alonso Gullón, número 51, el veterano obrero del muelle Francisco Aguirre Izaguirre, padre político del ex concejal socialista Cipriano González.

El compañero Francisco Aguirre perteneció durante cincuenta y cinco años a la Sociedad de Obreros del Muelle, de la que era uno de los socios más antiguos, y por su carácter e inmejorable espíritu societario, uno de los más queridos por sus compañeros.

El entierro que tuvo lugar hoy, a las seis de la tarde, constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo a él la inmensa mayoría de los obreros del muelle, así como infinidad de compañeros de otros sindicatos.

Expresamos nuestra sincera condolencia por este motivo a la Sociedad de Trabajadores del Muelle.

A los hijos del camarada finado, Salvador, Segundo, Patrocinio y Micaela, todos ellos estimados amigos nuestros, y a sus hijos políticos Agutina Ballet, Carmen Peláez y Cipriano González, acompañamos en el profundo dolor que la pérdida del querido camarada les ha producido.

Cipriano González que, como es sabido, se encuentra cumpliendo condena a causa de los sucesos de octubre, le fué concedido permiso por la Dirección General de Prisiones, para disfrutar de libertad en estos momentos, a fin de que pudiese asistir en los últimos momentos de su padre político.

Un hijo de su excelencia, don Niceto Alcalá Zamora, pide el ingreso en el Partido Socialista

Ha causado fuerte impresión en los medios políticos, la noticia de que un hijo del presidente de la República, ha pedido verbalmente el ingreso en el Partido Socialista.

El hijo de Su Excelencia, habra de hacer su petición por escrito, como se contestó a su pretensión, como se habrá hecho, pues su decisión es, al parecer, inequívoca.

Asimismo, el hijo del presidente de la República, solicitó su ingreso en la U. G. T.

VEGA TRAPAGA VENERO-SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

AZAÑA - 14 de julio - BILBAO

Organizado por un grupo de entusiastas izquierdistas, el día 14 de julio, se ha dispuesto un tren especial para ir a escuchar al ilustre ex presidente del Consejo de ministros, en el gran acto organizado en Bilbao por las izquierdas.

En otra sección de este mismo periódico, encontraréis detalles de esta excursión.

¡¡¡IZQUIERDISTAS, A BILBAO!!!

Casa Rocillo

SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

La verbena de San Fermín y la entrega de una bandera a la Casa de Socorro

Con mayor animación, si cabe, que el sábado, continuó ayer, domingo, en la popular barriada de la calle de la Enseñanza, la típica verbena de San Fermín, que, después de haber desaparecido durante varios años, ha vuelto a resurgir, merced al entusiasmo de los vecinos de dicho barrio, más castiza y mejor organizada que nunca.

Los atavoces de las churrerías, la banda contratada por la comisión organizadora, y la banda municipal, no cesaron anoche de actuar durante un solo momento así como el clásico pito y tamboril.

Por la mañana, y con asistencia de una sección de la Cruz Roja, con banda de cornetas y tambores y dirigida por el jefe de dicha institución don Constantino Marín, el segundo jefe de la misma, don Teodoro Carreira y los oficiales señores Decedor y Martínez, se efectuó la entrega a la Casa de Socorro de la bandera que, con motivo de la festividad de San Fermín, ha sido regalada a dicho centro benéfico por los vecinos de la calle de la Enseñanza.

El acto de la entrega de la bandera fue sencillo y sumamente emocionante, pronunciando varios de los presentes frases de afecto para el personal de la Casa de Socorro, y de elogio para la labor que la misma desarrolla diariamente.

La verbena continuará aún durante el día y la noche de hoy, esperando los organizadores, que el último día de la misma esté tan animada como el sábado y el domingo.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades
Paramo y Montferrer
ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

Universidad Internacional de Verano

(Viene de primera página)
Para éstos el amor es el imperativo de la vida: "el hombre que no sabe amar, no se sabe rendir" — se decía —.

El señor Montesinos termina su elocvente lección y alude a otras geniales obras de Lope.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

CAFE CANTABRO

BURGOS, 1
Teléfono, 36,57
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.
El éxito de la temporada
THE YANKEE'S
Pareja de Canto y Baile, excéntricos norteamericanos
Hoy, extraordinario debut de la Estrella del Baile y Canto
INESITA PEÑA
Todos los días secciones a las siete y media y once. — Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

La Cruz Roja en las playas

Habiéndose inaugurado la temporada en nuestras hermosas playas, de fama internacional, y comenzado nuestro veraneo, al que dan distinguida nota de cultura, las Universidades Internacional y Católica, que funcionan durante el mismo, es natural que se complementen todos los servicios con el mayor esmero, para ponernos de acuerdo con el ambiente, detalle del que hacen uso todas nuestras propagandas.

La Cruz Roja santanderina, pendiente de ese detalle, organizó de manera admirable los servicios de socorros de urgencia en las playas el pasado verano, y este año acaba de clausurar el Curso Práctico, dirigido por el Cuerpo Médico, en colaboración con la oficialidad de la misma para montar los servicios sanitarios más urgentes, y que el verano pasado merecieron calurosos elogios del público, servicios que fueron llevados con tal celo que la estadística de los mismos se elevó a cerca de ochenta casos atendidos.

La Cruz Roja se complace en montarlos por considerar, además de su

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

bien probada utilidad, que es una forma de corresponder a la simpatía general, con que el público atiende su tómbola. La misma reserva al público esta vez escogidísimos regalos y magníficas sorpresas, entre ellas su exposición de muñecas, que podrá calificarse de lujosa, por acreditar así los modelos expuestos en diversos comercios y por haber derrochado con este fin riqueza y buen gusto, las más acreditadas modistas santanderinas.

Al montar estos servicios, desea la Cruz Roja, en colaboración con las empresas, igualar nuestras playas con las mejores, donde estos servicios y los de salvamento se encuentran a la máxima perfección.

Un atropello en Quevedo
Nos comunica nuestro compañero F. Gómez Peláez, que en la noche de ayer, en la carretera de Barreda a Santillana ocurrió un atropello, del que resultó un hombre gravemente herido y dos contusos.

Según los datos que del mencionado atropello ha podido recoger el redactor, iban con dirección a Quevedo un grupo de muchachos, y en dirección contraria un camión de Comillas, que transportaba leche para la Granja Poch; el camión atropelló a tres de los muchachos, dos de ellos que iban en bicicleta y otro andando.

Inmediatamente se comunicó el atropello a la Cruz Roja de Torrelavega, trasladándose la ambulancia de servicio al lugar del suceso. Los heridos se llaman Paulino Piney, Emilio Piney y Moisés Peláez, los cuales fueron asistidos por el doctor don Angel Cuevas, quien ordenó el inmediato traslado de Paulino Piney a la Casa de Salud, Valdecilla, calificando sus heridas de gravedad.

Se comenta, y con indignación, el que el camión no hubiera parado al saber el atropello.

Las alpargatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp
Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.
Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

CAPITULO DE SUCESOS

Una riña que presentaba lesiones de carácter gravísimo.
Han sido puestos a disposición del juez municipal de Arnuero, los vecinos de Castillo Raimundo Madrazo y Vicente Colina, por haber causado el primero al segundo heridas de pronóstico reservado, con un rastrillo.

Por extracción clandestina de carbón
Ha sido sorprendido en Las Rozas, el vecino de Oreña, Francisco González, de 58 años de edad, el cual conducía la camioneta S-5.496, con 3.000 kilos de carbón cisco, procedente de una extracción clandestina, cursándose la oportuna denuncia.

Otro herido
En Valdecilla ingresó igualmente el joven de 29 años Paulino Piney, que sufrió la fractura de la cadera derecha y otras lesiones, que le produjo, al atropellarse, un camión de a Granja Poch, cerca de Santillana.

En el mismo punto, y por la misma causa, ha sido denunciado Isidro Ceballos, vecino de Medianedo, el cual fué también sorprendido con 500 kilos de carbón, que conducía en un carro.

Otra riña
En Villar de Soba, y cuando se estaba celebrando una verbena, se produjo una riña entre Manuel de Juan Martín, de 25 años, maestro nacional, y los hermanos Alberto y José Ramón Zorrilla, del Valle de Ruesga, resultando éstos con varias heridas.

Al ser separados por los guardias, fué arrojada al suelo una llave de pagilato de cuatro púas, creyéndose que pertenecía al maestro, por parecer las heridas de los hermanos Zorrilla causadas con dicha llave.

Por infringir la ley de pesca
Han sido denunciados ante el juez municipal de Cabuérniga, los vecinos del pueblo de Virgen de la Peña (Santander), Emilio Gutiérrez, Antonio S. Román, Bernabé Gutiérrez y José García, de 27, 23, 38 y 35 años respectivamente, labradores de oficio, porque durante la noche habían pescado en el río Saja, valiéndose de faroles de carburo y redes de mano, infringiendo el reglamento de pesca.

Un formidable escándalo
En la Casa de Socorro fueron asistidos en la noche de ayer, los hermanos Pedro y Amparo Gutiérrez Fernández, que presentaban varias heridas, en la cabeza el primero y la mujer en los brazos.

Los heridos manifestaron que las lesiones que presentaban les habían sido producidas por un individuo llamado Bernaric Fernández, que hacía vida marital desde hace varios años con la lesionada, y que hoy, a causa de pendencia, la agredió, forzándose en la calle Alta, lugar, del

había formado frente a su casa un numeroso grupo de ciudadanos, que enérgicamente protestaban de la exhibición de la antigua enseña, teniendo que intervenir los agentes urbanos para impedir que fuesen los que protestaban, los que de forma violenta quitasen la bandera en cuestión del balcón en que se exhibía.

Antes de ser obligada la señora a retirar la mencionada enseña, se

ESTAMBUL GRAN CABARET DE MODA

Ruamenor, 25
En este moderno y elegante salón, se celebran todos los días los más grandiosos y soberbios supertangos, desde las diez de la noche hasta altas horas de la madrugada, amenizados por la Grand Orchestre Americaine "Fox-Carioca" 20 BAILARINAS DE SALON, 20
Próximamente gran debut de las vedets,
Hermanas Manón
Unico espectáculo moderno que presenta ESTAMBUL en Santander

suceso, un formidable escándalo, del que también salió con lesiones, Pedro Gutiérrez, al tratar, según manifestó, de defender a su hermana. Ciclista gravísimamente herido
En la Casa Salud de Valdecilla, ingresó en la mañana de ayer Máximo Herrera, de 48 años de edad

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.
Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

El Coro Montañés actuará en el teatro Pereda antes de su excursión

La fama de nuestro Coro Montañés ha pasado esta vez las fronteras, al acuerdo del Ayuntamiento de Bayona invitádoles para tomar parte en las mejores fiestas de la villa francesa, juntos con más de doscientos elementos folklóricos del Pirineo, el 14 de julio.

La Prensa divulgó esta noticia, y entidades culturales y artísticas de Donostia facilitaron la actuación que el Coro efectuará en San Sebastián.

En los lujosos programas que la Empresa del Teatro Príncipe, de San Sebastián, ha confeccionado para la actuación del coro, hay una salutación que con gusto publicamos. Dice así:

¡Salud y saludos donostiarras! Venimos a vosotros con un alto espíritu de fraternidad, y a mostraros nuestro espectáculo folklórico.

Tratando de poner acierto, y seguros de cautivaros con nuestra

emoción, entonaremos cántos del río y del valle: canciones romeras, en que las voces y los panderos adivinan expansiones dulcísimas de los campos y los caminos, nuestros bailes y danzas, estampas de las costumbres aldeanas, en las que llevamos a la escena trozos del paisaje montañés, de sus modismos y de todo cuanto tienda a situar ante el espectador la poesía de nuestras costumbres.

Vuestra cultura musical, la riqueza folklórica de vuestra tierra y la exaltación que de ella hacéis, son motivos sobrados para mostraros nuestra admiración y esperar el justo aprecio a la labor que realiza el Coro Montañés EL SABOR DE LA TIERRUCA.

El programa que lleva el Coro para esta excursión es altamente sugestivo, y la presentación del espectáculo, con preciosos decorados del notable escenógrafo Souza, y vistoso y típico atrezzo.

En Santander actuará antes de emprender el viaje a Francia, el jueves próximo, a las diez y cuarto de la noche, en el Teatro Pereda, y al lleno será tan imponente como en todos los festivales que nuestra agrupación típica ha dado en Santander.

Crece de día en día el entusiasmo entre los elementos de izquierda por asistir al acto que el próximo día 14 se celebrará en Baracaldo, y en el que intervendrá el insigne republicano, don Manuel Azana.

Y como esta junta municipal necesita conocer con anticipación el número exacto de inscripciones, se ruega a todos los correligionarios y simpatizantes se sirvan pasar por las oficinas del Partido, Socobiles, 2, de siete a nueve de la noche, a inscribirse o a recoger los billetes y tarjetas los ya inscriptos.

Como se ha anunciado, el viaje se realizará en lujosos y cómodos autocars, que saldrán de la citada calle de Socobiles, frente al Coliseum, a las nueve de la mañana del domingo, día 14.

Izquierda Republicana

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Juanita Díaz
Encantadora Cancionista

Carmen Garrido
Notabilísima Bailarina

Hmnas. Lastra
Bellísimas Estrellas santanderinas del Baile y de la Canción

Lolita Vargas
Estrella de la Canción y de la Frivolidad

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

Comodidad
rapidez
economía

TAXIS "SALERO"

— Teléfono 252 —
TORRELAVEGA

Se reúne el Comité Ejecutivo del Ferrocarril Santander-Mediterráneo

En la Diputación Provincial se reunió ayer por la mañana el comité ejecutivo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, a fin de tratar diversas cuestiones relacionadas con la marcha de las gestiones que se están realizando, y al mismo tiempo conocer los términos en que se desarrolló la entrevista que celebraron algunos miembros del comité, con el señor Marraco, al entregarse el proyecto del séptimo trozo del citado ferrocarril.

El diputado señor Pérez del Molino, uno de los que visitaron al ministro, expuso lo acaecido en la entrevista, poniendo en claro lo referente a las manifestaciones hechas por el señor Marraco, con referencia al puerto de Santander, manifestaciones inexactas, debido a la falta de información del señor Marraco, y que fueron rectificadas inmediatamente por los comisionados.

También dijo a los reunidos el diputado por Santander, que estas manifestaciones del ministro, no significaban, a su entender, que el señor Marraco intentase llevar el ferrocarril a ningún otro puerto que no fuese Santander.

Oídas estas explicaciones, se acordaron las siguientes conclusiones: Primera.—Que se construya el séptimo trozo del ferrocarril, terminando en Santander, con entrada en el mismo, con trazado independiente y línea directa.

Segunda.—Que por su condición

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la Imprenta ANDRACA
Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

de ferrocarril estratégico, informado por el Estado Mayor Central, la cabecera de línea, tiene que ser el puerto de Santander.

Iguamente se acordó invitar al ministro para que al girar su anunciada visita a las líneas cuya terminación comprende el proyecto de ley de los ferrocarriles, lo haga en primer lugar a la de Ciudad-Calatayud, y su probable trazado hasta nuestro puerto, a fin de que el ministro compruebe personalmente las magníficas condiciones que éste reúne.

RABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

Actuación deficiente del equipo español en la cuarta etapa

LO QUE FUE LA CUARTA ETAPA

BELFORT.—A las nueve y treinta de la mañana, hora francesa, se dio en Metz la salida a los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a Francia. La etapa a recorrer estaba de 220 kilómetros. El tiempo era magnífico.

Entre los corredores se comentaba favorablemente el acuerdo de la Comisión, de otorgar a Vicente Trueba un premio por su magnífica labor en la etapa disputada ayer. Este premio se otorgará en lo sucesivo a todos los corredores que más distinguan en cada una de las futuras etapas.

Desde el primer momento la carrera se lleva a fuerte tren. El pelotón está integrado por todos los corredores y resiste algunos estirones de vez en vez se producen en la cabeza del grupo.

La carrera sigue rápida y sin inercia alguna hasta llegar al control de Nancy.

Después de este control se produce un embudo en la máquina de Pellissier, éste se queda bastante rezagado. Viene ahora una racha de pinchazos y de pequeñas averías que produce separaciones en el grupo. Todos los rezagados excepto Pellissier logran anirarse de nuevo al pelotón, y éste continúa bastante desahogado camino de Ballon de Alace, se encuentra situado a 180 kilómetros de la salida.

Cincuenta y siete kilómetros antes de llegar a esta cuesta, y sin que hasta entonces se haya producido un accidente interesante, escapa el suizo Leo Berg, que realiza una arrancada para a la hecha el pasado año por Verbaecke. Amberg marcha a toda velocidad y consigue llegar el primer pie del Ballon, pasando con dos minutos y pico de ventaja sobre sus seguidores.

La continuación llega un grupo, en una figurar treinta y seis corredores, entre ellos Verbaecke. Este grupo se lanza a todo tren detrás del suizo Amberg y consigue alcanzar antes de coronar el Ballon. Verbaecke mantiene ya su ventaja hasta llegar al final de la cuesta, que cubre como el año pasado, en el primer puesto.

Después de este momento el belga Lobeck, a veinte segundos Mouvié, a 22 segundos, Amberg, a 40 segundos y a 44 y Danneels a 47.

En el descenso todos los corredores forman un grupo, y así continúa la etapa, hasta la llegada al control de Marte, donde está situada la meta.

Diez metros antes de llegar al control y en un interesantísimo sprint decide la carrera a favor del belga Danneels, a quien siguen la cinta de los danneels, Devuille, tac.

La actuación de los españoles en esta etapa ha sido completamente deficiente.

sobre el recorrido Metz-Belfort (220 kilómetros).

El resultado de la etapa ha sido el siguiente:

1. Aerts, belga, en 7 horas y 14 segundos (velocidad media 31,411 kilómetros por hora).
2. Danneels, belga, en el mismo tiempo.
3. Thierbach, alemán, en el mismo tiempo.
4. Verbaecke, belga, en el mismo tiempo.
5. Romain Maes, belga, en 7 horas y 24 segundos.
6. Bergamaschi, italiano, en el mismo tiempo.
7. Digneff, belga, en el mismo tiempo.
8. Bernard, turista routier, en el mismo tiempo.
9. Lapetie, individual francés, en el mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL

1. Romain Maes.
2. Antonin Magne.
3. Speicher.

A VICENTE TRUEBA, UNA DE LAS PRIMAS DEL MEJOR COMPORTAMIENTO

Belfort. — Mr. Desgranges y los comisarios de la carrera han decidido la distribución de las primas de mil francos, concedidas en cada etapa al corredor que más se distingua. Para la primera etapa esta prima se la concedió al francés Speicher, y para la segunda al español Vicente Trueba.

LO QUE LLEVAN RECORRIDO

Paris-Lille, 262 kilómetros.
Lille-Chaleville, 192.
Charleville-Metz, 161.
Metz-Belfort, 220.
Total corrido, 835 kilómetros.

LO QUE LES FALTA POR CORRER

Belfort-Evian, 293 kilómetros.
Evian-Aix les Bains, 207.
Aix les Bains-Grenoble, 229.
Grenoble-Gap, 102.
Gap-Digne, 227.
Digne-Niza, 156.
Niza-Cannes, 126.
Cannes-Marsella, 195.
Marsella-Montpellier, 172.
Montpellier-Perpignan, 177.
Perpignan-Luchon, 325.
Luchon-Pau, 200.
Pau-Bordeos, 205.
Bordeos-La Rochelle, 183.
La Rochelle-Nantes, 164.
Nantes-Caen 275.
Caen-PARIS, 221.
Total a recorrer, 3.503 kilómetros.

LA QUINTA ETAPA, BELFORT - EVIAN, 293 KILOMETROS. — HISTORIA Y RECUERDO DE LA ETAPA

El año pasado fueron vencedores René Le Greves y Georges Speicher, que pisaron la cinta de llegada empatados. Los vencedores cubrieron los 293 kilómetros en 9 horas, 47 minutos y 16 segundos, a una velocidad media horaria de 29,935 kilómetros. Los dos fueron bonificados, repartiéndose el tiempo asignado al vencedor.

A un minuto de Le Greves y Speicher entró un pelotón en el que figuraban los españoles Trueba y Cañardo, resultando vencedor de este grupo, al empujarse, el italiano Cazzulani.

El francés Archambaud quedó eliminado de la Vuelta por haberse fracturado la clavícula en una caída. En la clasificación general continuaba Magne a la cabeza, y de los españoles, Cañardo ocupaba el octavo lugar; Trueba, el veinte. Ezque-

rra, el treinta y tres, y Montero, el cuarenta y cinco.

El equipo suizo español aminó en esta etapa la distancia que le separaba del italiano, a siete minutos escasos.

Esta etapa en el año actual ha sufrido una modificación, aunque el recorrido es el mismo en el número de kilómetros. Desde Ginebra a Evian, la carrera se verificará contra el reloj y con salidas individuales, dura prueba en la que destacarán seguramente los belgas.

De encontrarse en completo dominio y posesión de sus facultades habituales Mariano Cañardo, nos atreveríamos a adelantar que se le deparaba una ocasión de lucimiento. Pero desgraciadamente no es así, y aún ignoramos en este momento si el navarrocañalán habrá logrado sobreponerse a sus dolencias para tomar la salida de la quinta etapa.

Los partidos de hockey celebrados a beneficio de la Cocina Económica

En los Campos de Sport, cedidos para el efecto por el Racing, se celebraron ayer los anunciados partidos de Hockey a beneficio de la institución Cocina Económica.

Asistió a los mismos numerosísimo público, que puso de manifiesto el interés que el Hockey va despertando en todas las clases sociales.

En primer lugar contendieron los equipos femeninos, La Agrupación Deportiva de Gijón, y el Eclipse, F. C. de Santander, que hicieron un partido interesantísimo, que terminó con el triunfo de las jóvenes asturianas, por cinco tantos a cero.

Después contendieron el equipo de Hockey del Racing Club, y una selección castoileña, triunfando el Racing por cuatro a uno.

En Berlín, Paulino Uzcudun ha sido derrotado por el alemán Schmelling

ANTES DEL COMBATE

BERLIN. — La expectación que el combate de boxeo que se había de celebrar entre el ex campeón mundial de todas las categorías y el español Paulino Uzcudun ha despertado en toda Alemania ha sido enorme, habiéndose igualmente reflejado en la entrada al Palacio de Sports donde a la hora de dar comienzo los combates había congregadas cincuenta mil personas.

La sala ofrecía un magnífico aspecto, y al salir los dos pugiles, después de los preliminares que se celebraron, fueron acogidos con una clamorosa ovación, que aumentó al saludar Uzcudun al estilo hitleriano.

LO QUE FUE LA PELEA, ROUND POR ROUND

Primer round
Empiezan los pugiles tanteándose en el centro del ring, tratando Paulino de llevar la iniciativa del combate.

Schmelling, con su técnica acostumbrada, se limita a tirar directos que en alguna ocasión llegan a la cara de Paulino. Schmelling coloca un preciso directo de izquierda a la cabeza del vasco, y éste responde inmediatamente con golpes cortos a los flancos de Schmelling, que se apunta el round.

Segundo round
Sigue Schmelling trabajando la cara de Paulino con golpes de izquierda. El alemán lleva la iniciativa, tratando de pelear a distancia, y Paulino coloca dos golpes a la cara de su rival y pierde un uppercut. El round cobra gran interés y termina atacando al alemán, que también saca ventaja en este asalto.

Tercer round
Empieza atacando Schmelling, pero Uzcudun contraataca fuertemente, colocando dos "swings" formidables. Schmelling trata de sobreponer al vasco y lo consigue en principio, pero Uzcudun vuelve a la carga, colocando varios golpes cortos y empatándose el asalto.

Cuarto round
Schmelling pelea a distancia, colocando varios directos y golpes de derecha. Domina el alemán, y Paulino se limita a esquivar, no pudiendo, sin embargo, eludir otros derechazos, que entorpecen sin pestañear.

Quinto round
Paulino trata de llegar al cuerpo a cuerpo, pero el alemán, inteligente, pelea a distancia, colocando varios golpes en la cara del vasco. Este responde con un uppercut y otros cortos al cuerpo, contraatacando Schmelling, que se apunta el asalto.

Sexto round
También es para el alemán, que desde el primer momento inicia una ofensiva a fondo contra nuestro campeón patriota, a quien golpea con rápidos directos y "uno-dos" a la cara. Paulino sigue tratando de imponer el cuerpo a cuerpo pero el alemán consigue evitarlo.

Séptimo round
Es el mejor asalto de Paulino, que desde el primer momento ataca fuertemente al alemán, golpeándolo en la cara y en los flancos. Sigue dominando en este round Paulino, y desbordando la guardia del alemán llega al cuerpo a cuerpo, colocando otros golpes cortos. Asalto del español.

Octavo round
En este asalto Paulino quiere volver al cuerpo a cuerpo, pero el alemán lo evita, peleando a distancia y colocando varios golpes a la cara de Paulino; éste, sin embargo, le hace retroceder con dos ganchos de izquierda, terminando el round, que

es a favor de Schmelling, mientras éste ataca.

Noveno round
Comienza el asalto atacando el alemán, que coloca dos directos seguidos de un "swing", a los que responde Uzcudun tirando varios golpes, que fallan.

Sigue dominando el alemán, que se apunta el round.

Décimo round
Paulino sale fuerte y ataca al alemán, que ante lo inesperado de dicho ataque retrocede, siguiéndole Uzcudun, que coloca varios golpes en la cara y flancos del germano. Sigue atacando Paulino, buscando, al parecer, desahogar el combate por la vía rápida, y Schmelling se limita a defenderse, apuntándose el asalto Paulino, por gran margen de puntos.

Undécimo round
Paulino presenta pelea desde el primer momento, y el alemán, después de un fallo de Uzcudun, contraataca fuertemente, respondiendo muy bien el español, terminando el asalto, que resultó tablas, cuando atacaba Paulino.

Duodécimo y último round
Schmelling ataca de salida, colocando varios golpes a Uzcudun, entre ellos un formidable uppercut a la mandíbula, que casi levanta al vasco.

Este, después de muchos esfuerzos se repona y contraataca, colocando unos golpes cortos y recibiendo dos directos, terminando el combate cuando los pugiles salían de un cuerpo a cuerpo.

El árbitro señaló vencedor a los puntos a Schmelling, y el público acogió el fallo con una gran ovación, vitoreando también a Paulino.

CICLISMO

MANUEL TRUEBA SE CLASIFICA EL CUARTO EN LA CARRERA BURGOS - VILLARCAYO

Se ha celebrado en Burgos, organizada por el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas de San Pedro, una carrera ciclista, sobre el recorrido Burgos-Villareayo, con un total de 192 kilómetros.

Tomaron parte en la carrera 33 corredores, resultando vencedor Salvador Molina, que invirtió en el recorrido seis horas y veintidos minutos.

El segundo llegó Ricardo Montero; Moreda el tercero, y el cuarto nuestro paisano, Manuel Trueba.

COPA "HERALDO DE MADRID"

MADRID.—Se ha corrido en esta capital la prueba llamada Copa "Heraldo de Madrid", que es al mismo tiempo la carrera donde se disputa el campeonato ciclista de Castilla.

La salida se dió en el paseo de la Castellana, y los veintinueve corredores llegaron hasta Comenar, desde donde regresaron a Madrid, cubriendo 120 kilómetros de recorrido.

Se clasificó en primer lugar Barrendera, seguido de Américo Tuero y Antonio Fernández.

Fomento de la Pequeña Propiedad

En la adjudicación por sorteo celebrado ante notario, el señor interventor del Estado y numeroso público, en la Junta general reglamentaria última, efectuada en su domicilio social, Melquiades Alvarez, 6, Oviedo, han correspondido doce mil pesetas a Santander, siendo los carnets agraciados el 3.387, de doña Emilia Romero Aceña, San Francisco, 3, 3.º, y el 2.054, de don José Llana, Castilla, 5, con diez mil pesetas.

Delegación en Santander, CASTILLA, 5

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado.
Casa Maté.—Alameda, Primera, número 28.

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.
D.
Profesión
Domicilio
OBRA QUE ELIGE

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborales, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Ofertas

SE VIENDEN romanas de plato castellanos, precios muy baratos. Magallanes, núm. 45, entresuelo.

Fondos

DESEO HUESPEDES fijos. Pensión, 5 pesetas. Casa particular. Baño, habitaciones independientes, mucho sol. Informes LA REGION.

Bares

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mista y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Fruterías

RUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

DINERO

Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería

EL CAÑÓN

SANTA CLARA, 5

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALÓN

VALE por 50 céntimos de descuento.

Desde 1.º de julio

Se ha hecho cargo del

BAR RACING

ARCILLERO, 15

el antiguo camarero del Café ANCORA

INOCENCIO MARTINEZ

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBrero: AQUÍ ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Grave accidente de automóvil en las proximidades de Valencia.-Vuelca un autobús y resultan veintiseis heridos de los treinta y cuatro ocupantes

BARCELONA.—A última hora de esta tarde se han recibido noticias en esta capital de un grave accidente de automóvil ocurrido en las cercanías de Castellón, en el kilómetro 233 de la carretera de Valencia a Barcelona, a dieciséis kilómetros de Perelló.

Marchaban en un automóvil treinta y cuatro ocupados al Partido Radical, y el coche sufrió el agarrotamiento de las ruedas delanteras. Era el G. 5.055 e iba conducido por José García.

El accidente se registró en una curva, en el lugar conocido por Barraquet de la Mata.

Veintiseis de los treinta y cuatro ocupantes del autobús, resultaron heridos.

De ellos lo están de gravedad el presidente de las Juventudes de Barcelona, don Alejandro Muñoz. También resultó herido gravemente el director de Mercados de Barcelona, señor Cabedo; el ex concejal señor Capdevila y don Francisco Pagés.

Todos los ocupantes del coche, que se dirigía a Valencia para sumarse al acto de Mestalla, eran afiliados al Centro Radical de la Ronda de San Pablo.

En los pueblos próximos al lugar del accidente fueron curados de primera intención los heridos, y los de mayor gravedad fueron trasladados a Barcelona, donde quedaron hospitalizados.

En vista de la gravedad del estado de don Alejandro Muñoz, éste quedó atendido en la clínica del doctor Sabaté, en Tortosa.

Los heridos tardaron mucho en ser debidamente atendidos, porque la carretera, a la hora en que ocurrió el accidente, estuvo muy poco frecuentada.

Al cabo de una hora, después de ocurrir, pasó un ciclista que se dirigía a un pueblo próximo, y éste es quien al cabo de tres cuartos de hora dió la noticia de lo ocurrido.

Los heridos llegaron a Barcelona al amanecer, conducidos en coches ambulantes.

El domingo del ministro de la Gobernación

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, estuvo ayer, domingo, por la mañana, en su despacho oficial, saliendo después a pasear por el campo. Por la tarde estuvo nuevamente en el ministerio, atento a las incidencias que pudieran ocurrir.

Uno de nuestros redactores estuvo en el ministerio a las siete de la tarde, siendo recibido por el secretario político del ministro, señor Cámara, quien participó que carecía de noticias para la Prensa. La normalidad se deduce de los telegramas que se reciben de provincias.

Añadió que, según las noticias que iba recibiendo de Valencia, el acto radical de Mestalla se estaba celebrando dentro de una gran animación, con el campo abarrotado de público, que invadía, además, los alrededores.

A dicha hora habían hablado ya los señores Blasco y Samper y comenzaba el señor Lerroux.

Hoy se han retirado de la Vuelta a Francia, los corredores españoles Trueba, Ezquerria y Cañardo

BELFORT.—La noticia más saliente de la etapa de hoy ha sido la retirada de los corredores españoles Vicente Trueba, Federico Ezquerria y Mariano Cañardo.

La animación observada durante todo el día de ayer y en la mañana hoy en esta localidad ha sido verdaderamente extraordinaria, viéndose por las calles de Belfort multitud de forasteros.

En el campo español los corredores de nuestro equipo están plenamente desmoralizados, no siendo suficiente el espíritu optimista de Cardona para infundir en nuestros routiers nuevos ánimos.

La depresión en los corredores españoles ha sido debida, más que a otra cosa, a la etapa de ayer, pues en ella esperaban nuestros routiers destacarse, tanto en la ascensión al ballón de Alsace como en el final de la etapa.

Trueba, a quien se intervino en Belfort, manifestó que la causa de haber fracasado en la ascensión había sido debida a haber llegado con mucho retraso al pie del ballón, acompañando a Cañardo que marchaba muy mal.

—El retraso era tan grande—dijo el corredor montañés—que me fué completamente imposible recuperar el tiempo que llevaba perdido, por lo que mi clasificación en la cueba fué de las peores.

Las impresiones respecto a la continuación de la Vuelta por parte del equipo de España son francamente pesimistas, asegurándose que varios de sus componentes no llegarían a tomar la salida para la etapa de mañana.

velocidad fantástica, consigue conservar la ventaja que le separa de ellos, siguiendo la carretera a Ginebra completamente solo.

Archambaud, siempre manteniendo el formidable tren de toda la etapa, hace su entrada en Ginebra, donde le espera una formidable muchedumbre.

Menos de un minuto después llegaron los belgas De Caluwe y Daneel, y detrás de éstos un pelotón integrado por varios corredores.

LA CLASIFICACION DE LA PRIMERA ETAPA DEL DIA GINEBRA.—En Ginebra, donde se dará la salida neutralizada para continuar la etapa contra reloj, entró en primer lugar Archambaud, que invirtió en el recorrido 8 horas, 21 minutos y 22 segundos.

A continuación se clasificaron:

1. Archambaud, 8, 21, 22, 5.
2. De Caluwe, 8, 22, 5.
3. Daneels, 8, 22, 37.
4. Lachap, 8, 22, 53.
5. Rimoldi.
6. Morelli.
7. Maes, todos en el mismo tiempo que Lechap.

La salida, contra reloj, se dará en sentido inverso a la clasificación, saliendo en primer lugar los números impares.

En la salida, el líder de la prueba,

Romain Maes, lo hará a la mitad, y Antonin Magne el último.

SE CORRE LA ETAPA CONTRA EL RELOJ

GINEBRA.—Por la tarde se corrió la etapa contra reloj, partiendo los corredores en la forma usual.

Hasta la hora de cerrar nuestra edición se han computado los siguientes tiempos:

Di Pacco, que cubrió los 58 kilómetros en una hora 37 m. 24 s., Archambaud, en 1, 37, 41, Maes, en 1, 38 04, Morelli, en 1, 43, 50, Furgas, en 2, 32, Daneels, en 1, 44, Verbaeck en 1, 50, Teani, en 1, 52 y Digneff en 1, 54.

Faltan aún de llegar a la meta varios corredores, entre los que se encuentran Manz, que es el único que puede conseguir en esta etapa el pelotón amarillo, aunque existe la opción de que por el tiempo que lleva ya empleado no podrá conseguirlo.

Di Pacco, a consecuencia de su clasificación en esta etapa, avanzará varios puestos en la clasificación general.

Para hacer la clasificación de la etapa, es necesario computar los tiempos del recorrido Belfort-Ginebra y del de Ginebra-Evian.

Lerroux, por no ser menos que su compañero Gil Robles, habla en Mestalla

VALENCIA.—Con asistencia de varios miles de personas se celebró el anunciado acto en el que había de intervenir Lerroux, Sigfrido Blasco y Samper.

Habló en primer lugar el señor Blasco, que durante su discurso atacó al señor Aznárez, afirmando que dicho señor le debía a él el acta de diputado.

Siguió a Sigfrido Blasco el señor Samper, que durante dieciocho minutos habló del bienio, diciendo que en estos tiempos de Gobierno radical-cedista se vivía en España mucho mejor que entonces.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Lerroux, a quien sus compañeros ovacionaron.

Cuando se llega a hacer el silencio, el jefe de los radicales afirma que ha venido a Mestalla porque así lo había prometido, pues ya dijo que en caso de no venir mandaría su partida de defunción.

No estoy en condiciones de entregarme al primero que se presente con billete de ida y vuelta en el campo de la República.

Alude a los actos anteriores y hace historia desde que se implantó la República en España.

Dice que no tenía que ceder a nadie el primer puesto, y que dijo, cuando era oportuno.

Una mujer muerta de un puñetazo por su amante

MADRID.—Esta mañana, a las nueve, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia del distrito de la Universidad un individuo que dijo llamarse Manuel Rodríguez Calleja.

Manifestó que en la noche de ayer sostuvo una reyerta con una mujer, llamada María Torres, con la que venía haciendo vida marital.

Manuel descargó un fuerte puñetazo en el rostro de su amante y marchó a otra habitación de la casa, suponiendo que el golpe no tendría mayores consecuencias.

Sin embargo, esta mañana, cuando al levantarse acudió a la habitación en que tuvo lugar el incidente, halló con la natural sorpresa que María Torres había fallecido. El cadáver aparecía sobre un tremendo charco de sangre.

El informe del forense es que la infeliz mujer falleció a consecuencia de una intensa hemorragia, producida por el violento golpe recibido en la nariz.

El agresor, después de prestar declaración, pasó a la cárcel.

Conferencias contra la guerra química

CARTAGENA.—A las once de la mañana de ayer, en el salón de actos del Ayuntamiento, ha tenido lugar una conferencia con proyecciones y exhibición de diversos aparatos de protección contra la guerra química. Tomaron parte el director de la Escuela, don Felipe Pérez Feito, y los señores Atané, Salgado y Bustamante.

En vista del éxito de esta conferencia, el alcalde se ha dirigido al director de dicha escuela, para que continúen estas conferencias para instruir el pueblo en el manejo de estos aparatos.

La jornada taurina

En Palma de Mallorca resulta cogido Juan Belmonte

PALMA DE MALLORCA.—Los toros de Saías lidiados en la corrida de ayer, cumplieron.

Juan Belmonte, que comenzó toreando con el capote magníficamente a su primer toro, entre grandes ovaciones, empezó la faena de muleta muy voluntarioso y valiente.

Al rematar un pase por arito fué cogido aparatosamente y zarandeado, hasta quedar tendido en la arena de donde le recogieron las asistencias, pasando a la enfermería.

La cogida produjo gran impresión en el público. Por fortuna, el percance tuvo poca importancia, ya que los facultativos apreciaron al trianero una luxación en la clavícula derecha que le impedía continuar la lidia.

Marcial Lalanda y el Niño de la Palma, que completaban la terna, despacharon la corrida mano a mano. Marcial toreó muy bien a su primero; en el segundo ejecutó una gran faena de muleta, para matar de una buena estocada; en el tercero se lanzó toreando con el capote y quitando, y realizó una faena muy lucida, matando de una superior estocada.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Niño de la Palma, bien en su primero, regular en el segundo y muy bien en el último de la corrida, que lidió en unión de Lalanda, siendo ambos diestros ovacionados realizando una gran faena de muleta y estando pesado al matar.

La salida

LA SALIDA

Belfort.—A las cuatro y media de la mañana, y a pesar de lo intempestivo de la hora, ya se encontraba completamente atestado de público el control, del que debían salir los corredores para cubrir a etapa señalada para hoy.

A pesar de las impresiones pesimistas que existían respecto a la participación de varios de los corredores, se presentaron a firmar en el control los ochenta y cuatro routiers clasificados después de la etapa de ayer.

La mañana está fresca y despejada, y el tiempo invita a rodar y desarrollar gran velocidad.

No bien se da la señal de partida, comienza la pelea, espolcados los corredores probablemente por el hecho de espurarse en Evian un descanso de 24 horas.

La marcha es velocísima, dirigiendo el pelotón Archambaud, que se muestra en la plenitud de sus facultades.

Aumentan los corredores la velocidad, llegándose a rodar en algunos momentos a cuarenta y cinco kilómetros por hora.

Esta velocidad influye sobre el horario previsto, hasta el punto de que al pasar los corredores por Maison Rouge, a 45 kilómetros del punto de partida, llevan ya una ventaja de quince minutos sobre el horario.

Todos los routiers responden por el momento bien a la marcha que desarrollan los ases, pero después de correrse unos kilómetros más queda rezagado un pelotón del que forman parte Trueba, Cañardo, Ezquerria y Figueras, que se juntan a otros corredores que por averías habían quedado rezagados.

Trueba se queja de dolor en el vientre; Cañardo, de forunculosis, y Ezquerria, aunque no se queja de nada, está desanimadísimo, hasta el punto de que, tanto él como sus compañeros Cañardo y Trueba, se deciden a abandonar la prueba.

Archambaud sigue dirigiendo el grupo hasta Portantier, al llegar a cuyo punto han quedado bastante rezagados Lapelle, Stoepel y otros ases.

Al llegar al pie de La Fouille, la cuesta de más porcentaje de la etapa, van juntos en un pelotón 35 corredores.

Archambaud sigue apretando de firme, y cagan el pequeño "col" a la cabeza del pelotón.

En el descenso, Archambaud se lanza a velocidad vertiginosa, y poco a poco se distancia del grupo de cabeza, continuando la etapa solo.

Daneel y De Caluwe organizan la caza, pero Archambaud, rodando a

En Palma de Mallorca resulta cogido Juan Belmonte

Muleteando, sin embargo, se mató de una defensiva. Mató regular.

Bienvenida lanzó superiormente su primer toro, hizo en él una faena aceptable y le mató regularmente.

En el otro no consiguió el diestro sevillano gran lucimiento.

El Estudiante fué ovacionado al torear por verónicas a su primer toro de un modo admirable.

Con la franela toreó valiente y muy adornado.

(Ovación y música).

Matando no tuvo suerte pero, en premio a la magnífica faena efectuada.

También en el último toro muy adornado, muy cerca y muy valiente. Mató bien y se le ovacionó.

El Soldado tuvo una actuación deficiente en sus dos enemigos.

El día en Bilbao

Vista de una causa por parricidio

BILBAO.—En la Audiencia se reunió esta mañana el Tribunal de Urgencia de la sección primera, para ver la causa seguida contra Valentín Aguirrebeitia, que el día 28 de junio último, en un caso de Bazar, hizo varios disparos contra su mujer, Andrea Valdearán, produciéndola graves lesiones, que falleció pocos días después en el Hospital.

El procesado, en el acto del juicio, relata los hechos de autos, diciendo que llevaba once años casado y tres meses separado de su mujer, la cual, al acordar la separación se llevó consigo, además de los muebles de la casa, mil doscientas cincuenta pesetas que tenía ahorradas.

El 28 de junio se enamoró con Andrea en Basurto y la preguntó por el dinero.

Afirma que entonces la mujer, que llevaba una hoz en la mano, hizo un ademán que el procesado interpretó como amenaza, sacando entonces el revólver con intención de ametrallarla, pero el arma se disparó y luego Valentín, al ver caer a su esposa, no supo lo que hacía y siguió disparando.

El fiscal y la acusación privada calificaron los hechos como constitutivos de un delito de parricidio, con las agravantes de premeditación y alevosía, pidiendo para el procesado penas de veinticuatro años de prisión mayor y veinticinco mil pesetas de indemnización, y de tres años por tenencia de armas.

El defensor alegó las atenuantes de arrebatado y obcecación, y pidió para su patrocinado diez años de prisión por el delito de parricidio y la absolución por la tenencia de armas.

La Sala dictó sentencia, condenando al matador a veinticuatro años de prisión, por el asesinato, y tres por la tenencia ilícita de armas.

Boda de un periodista

MADRID.—Ha tenido lugar la boda del popular y prestigioso repórter gráfico don José Fernández Aguiar (Baldomero), con la bellísima y distinguida señorita Julia S. Caballero Páramo.

El padrino de los contrayentes ha sido el matador de toros Manolo Bienvenida.

A la simpática fiesta celebrada con motivo de este enlace han asistido multitud de compañeros del novio y muchos artistas, entre los que el simpático repórter cuenta con excelentes amistades.

Boda de un periodista

MADRID.—Ayer, como en años anteriores, los milicianos nacionales celebraron su fiesta en conmemoración de la batalla llamada de "Platerías".

Hubo misa rezada en San Ginés en sufragio de los socios fallecidos, y a media mañana depositaron una corona de flores en la estatua de Euzkaro, y después desfilaron bajo el arco que lleva el nombre del "Siete de Julio".

Los milicianos desfilaron al mando del vicepresidente de la Sociedad y comandante del batallón, don Joaquín Hinojosa y del Valle.

El desfile de los milicianos por las calles madrileñas fué presenciado por numeroso público.

Se supone que el archiduque austriaco regresará pronto a su país

BRUSELAS.—Los reyes de Bélgica han visitado al archiduque Otto en el castillo de Steenokkerzeel.

La visita ha contribuido a intensificar los rumores de que el archiduque regresará pronto a su país. Oficialmente se ha declarado que la visita era de pura amistad, señalándose que el archiduque y su madre han sido muchas veces invitados al palacio real de Bruselas. A pesar de esta explicación, el hecho de que esta es la primera visita de los reyes belgas al archiduque, ha contribuido a que se plantee la cuestión de si significa un pronto cambio en la situación de los Habsburgos destronados en Bélgica.

Se supone que el archiduque austriaco regresará pronto a su país

ALBACETE.—Hoy, lunes, se reunió el Consejo de guerra para ver y fallar la causa por los sucesos acaecidos en Villarrobledo, el 6 de octubre, contra el paisano Ramón Albert Sáez Arias, "el Aguadentado", ex alférez socialista y sesenta y ocho procesados más.

El fiscal solicita para los sesenta y nueve procesados la pena de reclusión perpetua. Los encartados cortaron la línea del ferrocarril; después prendieron fuego a la iglesia de San Blas y a algunos domicilios

Se supone que el archiduque austriaco regresará pronto a su país

particulares; se hicieron fuertes en el Cuartel Mercantil, donde se encerraron con sus socios que allí había, y al llegar la compañía de Asalto de Ciudad Real "resistieron, arrojando bombas y disparando contra la fuerza.

El jefe de la rebelión en Villarrobledo era presidente de un Juicio mixto, y sus resultados cinco muertos y numerosos heridos.

LO QUE SE DEBIA IMITAR EN SANTANDER

BILBAO.—Ha quedado titulado el programa de festejos para el próximo verano, fijándose en lo concerniente a regatas de truchas, varias pruebas, con un total de premios de aproximadamente cuarenta y cinco mil pesetas.

Estas regatas constarán de tres pruebas, disputada la primera en Las Arcanas, la segunda en Portugalete y la tercera, regata final o de honor, en Bilbao.

El primer premio es de quince mil pesetas; el segundo, de ocho mil; de cinco mil quinientas, el tercero; el cuarto, de cuatro mil; y el quinto, de mil pesetas, respectivamente que concurrirán a disputárselos las mejores tripulaciones de Guipúzcoa, Vizcaya y Santander.

LO QUE SE DEBIA IMITAR EN SANTANDER

Por último, manifiesta que la República está definitivamente consolidada.

Dirige un saludo a sus amigos de Cataluña, Zaragoza, Andalucía y Castilla.

Como jefe del Gobierno, desea llevar al presidente de la República un saludo de la democracia valenciana.

Al terminar se oyen vivas y aplausos que duran algún rato.

El desfile se hizo con orden, no registrándose incidentes.

LO QUE SE DEBIA IMITAR EN SANTANDER

Se supone que el archiduque austriaco regresará pronto a su país

LO QUE SE DEBIA IMITAR EN SANTANDER

Se supone que el archiduque austriaco regresará pronto a su país

LO QUE SE DEBIA IMITAR EN SANTANDER

Se supone que el archiduque austriaco regresará pronto a su país

LO QUE SE DEBIA IMITAR EN SANTANDER

Se supone que el archiduque austriaco regresará pronto a su país

Sesenta y nueve penas de reclusión perpetua para otros tantos revolucionarios